

# ГРАЖДАНЕ-СОЛДАТЫ!

„Къ русскому карасю является нѣмецкая щука и, подь предлогомъ братанія, вывѣдываетъ ваши военныя тайны, разглядываетъ ваши позиціи, чтобы облегчить себѣ ихъ захватъ“.

(Изъ рѣчи Г. В. Плеханова на Съѣздѣ делегатовъ фронта).

Миръ! миръ! миръ! Вотъ тѣ слова и мысли, которыя волнуютъ сейчасъ все человѣчество.

Да, миръ необходимъ. Необходимо, какъ можно скорѣй, окончить эту ужасную бойню народовъ. Тотъ, кто желаетъ войны ради войны, звѣрь. Все это вѣрно. Но вѣрно и то, что мы—дѣти дорогой для насъ родины, которая называется Россіей.

И вотъ нашей родинѣ, которая свергла иго царскаго деспотизма, которая избавилась отъ гнета и измѣны Гольштинцевъ-Романовыхъ и ихъ прислужниковъ, грозитъ новая опасность—быть поработенной нѣмецкимъ кайзеромъ, нѣмецкими капиталистами, нѣмецкимъ дворянствомъ.

Спрашивается:—Почему это можетъ случиться? Кто позволить? И отвѣтъ на эти вопросы мы получаемъ ужасный:

— Въ этомъ мы сами виноваты. На насъ самихъ ложится вся тяжесть обвиненій, бросаемыхъ намъ нашими французскими, англійскими, бельгійскими и итальянскими союзниками—рабочими и солдатами. Мы, не сознавая всего ужаса происходящаго, братаемся на фронтѣ съ слугами Вильгельма. Наши товарищи солдаты по сердечной добротѣ своей, вполнѣ свойственной русскому народу, съ открытой душой братаются съ врагомъ, а врагъ намъ и нашей свободѣ посылаетъ въ ваши искреннія объятія опытныхъ переодѣтыхъ офицеровъ, которые незамѣтно для васъ высматриваютъ, фотографируютъ наши позиціи, наши боевыя расположенія. Со всѣхъ концовъ фронта поступаютъ ужасныя свѣдѣнія о предательствѣ нѣмецкихъ братальщиковъ. Послѣ каждаго братанія нѣмецкая артиллерія беретъ вѣрный прицѣль, а наши открытые наблюдатели оказываются застрѣленными.

Вотъ результаты братанія!!!

Еще ужаснѣе сказываются результаты братанія на нашемъ фронтѣ для нашихъ союзниковъ. Наступленіе французовъ, англичанъ и бель-

гійцевъ уже остановлено, такъ какъ нѣмцы заявляютъ, что русскій фронтъ больше не существуетъ, что русская армія превратилась въ толпу и только, молъ, нѣмецкая «доброта и жалость» не позволяютъ имъ—нѣмцамъ—окончательно завоевать Россію и побѣдить русскую армію (?). Нѣмцы всюду заявляютъ, что русская армія потеряла всякую боеспособность, всякую возможность не только къ наступленію, но и къ оборонѣ, поэтому они быстро перебросили свои полчища на западъ и уже остановили побѣдное наступленіе нашихъ славныхъ союзниковъ.

Къ сожалѣнію, граждане-солдаты великой свободной Россіи, мы должны сказать правду, что нѣмцамъ только благодаря вашему довѣрчивому братанію удалось остановить побѣдное наступленіе нашихъ союзниковъ. Для нѣмцевъ братаніе—это только хитрый военный маневръ. У нихъ нѣтъ столько войска, чтобы одновременно справиться на всѣхъ фронтахъ. Вотъ они и придумали братаніе, какъ способъ временно остановить наши боевыя дѣйствія, чтобы такимъ путемъ получить возможность побѣдить нашихъ союзниковъ. И если братаніе на нашемъ фронтѣ будетъ продолжаться, нѣмецкій маневръ будетъ успѣшно выполненъ и даже съ лихвой. Побѣдивъ изъ-за насъ нашихъ союзниковъ, нѣмцы затѣмъ всей силой и яростью поведутъ наступленіе на нашемъ фронтѣ, чтобы главнымъ образомъ побѣдить нашу юную свободу и возстановить деспотизмъ самодержавія.

Да, товарищи-солдаты, вы и вмѣстѣ съ вами вся Россія не страдаетъ кровожадностью и не мечтаетъ о завоеваніяхъ, хотя много миллиононь нашихъ братьевъ похоронены мертвыми въ братскихъ могилахъ и живыми въ плѣну у нѣмецкихъ варваровъ. Мы довели врага до усталости и голода, однако, не только весь нѣмецкій народъ, но даже социалисты Германіи и Австріи не допускаютъ и мысли о мирѣ безъ аннексії и контрибуцій, какъ объ этомъ заявили наши социалисты и новое коалиціонное правительство, т. е. правительство, въ составъ котораго входятъ главные дѣятели социалистическихъ партій, какъ Скобелевъ, Черновъ, Керенскій, Церетелли, такъ и революціонной демократіи и буржуазіи—Некрасовъ, Шингаревъ, Г. Львовъ и др.

Цѣль нѣмцевъ ясна: они хотятъ превратить великую свободную республиканскую Россію въ вѣчную данницу нѣмецкихъ капиталистовъ.

Они хотятъ заставить насъ покупать только ихъ товары, но для этого нѣмцамъ важно, чтобы наша промышленность не могла бы развиваться, чтобы наша свободная Россія не расцвѣтала, чтобы мы по-старому коснѣли въ невѣжествѣ, подь игомъ какого-нибудь новаго ставленника Вильгельма изъ гольштинцевъ, какимъ былъ и Николай Кровавый.

Вамъ нѣмецкіе агенты заявляютъ, чтобы вы побросали оружіе и разбѣхались бы по деревнямъ, гдѣ будто бы дѣлать землю и вамъ, находящимся на фронтѣ, молъ, ничего не достанется. Нѣкоторые, болѣе легковѣрные, изъ васъ повѣрили этой преступной агитаціи и разбѣхались по деревнямъ. Но вы должны знать, что это ложь.

Временное Правительство, къ которому мы должны относиться съ искренней любовью и полнымъ довѣріемъ, ясно указало, что **вопросъ о переходѣ земли въ руки трудящихся будетъ разрѣшенъ только Учредительнымъ Собраніемъ**, въ выборахъ котораго приметъ живое участіе вся наша доблестная армія.

Всякій самовольный раздѣлъ земли или захватъ имущества вызываетъ въ странѣ анархію, а этого только и добиваются наши враги и скрытые слуги самодержавія, для которыхъ свободная Россія—гибель.

Намъ необходимо помнить главное:

Ни закрѣпленіе свободы, ни разрѣшеніе вопроса о переходѣ всей земли трудящимся нельзя будетъ осуществить, пока мы не покончимъ съ нашимъ внѣшнимъ врагомъ.

«У насъ», какъ говоритъ ветеранъ русской революціи Плехановъ, «теперь можетъ быть только одно настроеніе, одна воля—воля къ побѣдѣ, ибо эта воля есть вмѣстѣ съ тѣмъ и непреклонная воля къ сохраненію нашей свободы».

Защита дорогой родины прежде всего!

А защитить родину можетъ только армія, сильная своей внутренней дисциплиной и дѣйствующая единодушно при содѣйствіи всего народа.

Народъ для арміи—армія для народа!

Всѣ вмѣстѣ за дорогую родину!

## Центральный Военно-Промышленный Комитетъ.